

# СЕВЕРНЫЙ

# ЛЕС

№ 141 (1851).  
15 ДЕКАБРЯ  
1990 ГОДА  
СУББОТА  
Цена 3 коп.

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

## ● ИЗ ВЫСТУПЛЕНИИ НА XII РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

### Сплотить ряды, не пасовать перед критикой

К районной конференции мы все готовились, но, тем не менее, хотелось бы поделиться своим мнением.

В экономическом разделе доклада идет речь о едином региональном концерне. Мы все сегодня с вами не в состоянии широко обсудить эту мысль, но, на мой взгляд, нужно подготавливать рабочую группу, которая бы занялась изучением, анализом, прогнозированием. Когда мы получили доклад, изучили его, частью познано мнились главные специальности объединения. Мнения о создании концерна различные. Дело в том, что не решены вопросы собственности и низка сегодня цена на нефть. Главная задача парткома объединения — привлечь внимание других объединений области, объедини-

### перед критикой

ться в борьбе за поднятие цены на нефть. Иначе отрасль так и останется беспомощной, бесправной и рентабельной. На предстоящей конференции мы все бурно обсуждали различные вопросы, когда красульным камнем в выступлениях была критика. Данная конференция проходит уже в шестом времени. Прошло пять месяцев после съезда, все переосмыслено, переговорено. Сегодня хотелось бы поговорить по душам. Сегодня в условиях многопартийности

нет важнее, чем возродить чувство партийного товарищества. Оно нам крайне необходимо в выработке стандартных и нестандартных решений, действий. Это может нам, коммунистам, быть сегодня ближе друг к другу. В газетах, средствах массовой информации самая огостелая критика в адрес партии в целом. Хотя в этой критике есть и справедливые замечания, которые нельзя не принять.

Хотела бы поддержать предложение выступающих, что в итоге работы конференции кроме Обращения, наших взглядов, мысли направить в Политбюро и ЦК Компартии России о работе вышестоящих органов. Идеологические службы этих органов сегодня находятся в состоянии оцепенения, заторможенности, споконно воспринимают то, что идет со стороны средств массовой информации. Думаю, что после любого выступления газеты, радио, телепередачи есть, что сказать. В такое время у нас нет права расслабляться.

Л. СОЛОВЬЕВА,  
секретарь парткома объединения Пурнефтегаз.

## ДЕНЬ БУДУЩИЙ

### Дед Мороз придет и в чум

В эти дни в ассоциации «Ямал — потомкам» решается вопрос о новогодних подарках для детей нецких детей, живущих с родителями в тундре.

### Французская косметика? А почему бы и нет!

Праздник Нового года любят все. Чтобы он стал по-настоящему веселым и радостным и запомнился на целый год, кстати, по японскому календарю это будет год Белой Козы, всех жителей района приглашает на бал-

маскарад культурно-спортивный комплекс «Геолог». Чтобы в новогоднюю ночь вы были не только зрителями, на бал надо прийти в карнавальном костюме. Одно это уже гарантирует, что без подарка Деда Мороза и Снегурочки вы не уйдете. Возможно, это будет французская косметика, импортная обувь, радиоаппаратура и кое-что еще. Кроме того, на празднике вас ждет разнооб-

рушки, книжки. Все это ассоциация «Ямал — потомкам» закупает на свои деньги.

А вот вертолет, на котором в предновогодние дни прилетят к детям Дед Мороз и Снегурочка будет оплачен райисполкомом из компенсационных средств.

Наша газета предлагает жителям района подключиться к этой благотворительной акции и со своими предложениями обращаться по телефону 2-17-86.

Г. БЕЛОВА.

### маскарад культурно-спортивный комплекс «Геолог».

Чтобы в новогоднюю ночь вы были не только зрителями, на бал надо прийти в карнавальном костюме. Одно это уже гарантирует, что без подарка Деда Мороза и Снегурочки вы не уйдете. Возможно, это будет французская косметика, импортная обувь, радиоаппаратура и кое-что еще. Кроме того, на празднике вас ждет разнооб-

разная развлекательная программа: конкурсы, розыгрыши, лотерея, будет играть ансамбль «Золотце» А. Кузьмина.

Так что юности и дебушки, мамы и папы, бабушки и дедушки, ребята к празднику, шейте карнавальные костюмы! Тем самым вы создадите себе и своим близким хорошее праздничное настроение. Его ведь не купишь, даже по талонам.

Г. ЯКОВЛЕВА.

# Серпантин

(Продолжение. Нач. в № 140.)

Понятно: фонд материального поощрения, строительство жилья здесь и в поселке, объектов соцкультбыта, дорог... (Вот она, «мелодия» сухих цифр). — А куда экономиию по зарплате?..

Да, это сегодня, в новых условиях хозяйствования, вопрос существенный. Доселе, как говорится, без ни каких, согласно неписанному закону, отдавали на содержание немало, а точнее — раздутого — аппарата объединения. Каково, к примеру, инженеру на месте рождения, отрезанному километрами и неделями от домашнего уюта и семьи, работающему денно и нощно, когда его коллега в поселке, отсижив от «звонка» до «звонка» в теплом кабинете, получает не меньше, а порой и побольше сотенных? А плюс — в поселке есть ДТК «Нефтяник», где концертный и спортзал, где можно снять дневную усталость; а приятные семейные заботы, друзья; а увлеченно дать волю?! Все это лишь специалист на месторождении.

А нельзя ли за счет экономии повысить оклады специалистам на месторо-

ждениях? — спрашиваю Григорьева. — Тогда побегут не в поселок на тепленькое местечко, а с поселка на Тарасовку! — предлагаю, хотя знаю: Америку не открываю.

— Не спеш! Это еще не так просто!..

Мы поняли глубину грустного восклицания Виктора Борисовича; знаем ведь, как кие еще непробиваемые и крепкие двери на верхних этажах командно-административного «цвета», для которого высокие показатели, например, и автотранспортников в том числе, как яркий цвет яблона для сада вода, обещающий сладкие «плоды» зарплаты предстоящего года; будут «жирные» отчисления — не будет сокращения. Плюс ко всему надо, как это еще водится у нас, за счет передовика по мочь выходить из денежного туника отстающим, т. е., кто в конце года «утонул». Все просто, как дважды два. Все древнее, как бизни мамонта...

Тут неожиданно рождается мысль: все рабочие УТТ — вахтовики. «Отпахав» свои часы полмесяца-месяц, они едут на столько

же отдохнуть, и в полном смысле этого слова. А на чальники, специалисты? Они — постоянно «на вахте», т. е. бывает, что круглосуточно в производственной круговерти. Так не пора ли и «начам» и «замнам», главным «специалистам» работать вахтовым методом? Пользы непременно будет больше, КТУ — ошутимо повысится. Не будет гаснуть, а «разгораться» жажда к поиску, инициативе, укрепит душевное равновесие и бодрость, словом, человек будет работать «на высоких оборотах».

Да, образно говоря, мы еще хлебаем щи, пересоленные застоем, и едим кашу, заваренную перестройкой...

Наше молчание прерывает хриплый голос хозяйина. (Позже, оказалось, Виктор Борисович уже почти месяц на больничном, но удержит его дома, когда «горы» забот и тревог! Кстати, он и на сессии райсовета с болярничным в кармане ездил. Правда, как считает Григорьев, болит рука — это пустилки!). Но все равно — на рушение режима!.. «Продал!» — посетует читатель.

Да, такого и за такое разве наказывают?!

— Сравнить это, — нежно провел рукой по клетчатому аккуратно «вышитому» бисером цифр листку Виктор Борисович, — с первым годом: небо и земля. А, помню, было...

### Первый колышек

«...Человек — есть тайна. Ее надо разгадать. И ежели будешь разгадывать всю жизнь, то не говори, что по ерял время...»

Ф. ДОСТОЕВСКИЙ.

С того дня, когда я (В.Г.) с начальником НГДУ Тарасовскнефть В. Е. Добрыниным летел в «будущий город» (а тогда, в 1985-м, сюда еще только намеревались отправиться с геодолитам, палатками, рюкзаками и накомарниками новосибирские изыскатели, чтобы указать новую точку на карте нефтяной Тюмени), тщательно и скрупулезно веду дневники. Вот они передо мной: десятки разнока-

либерных «протезов» памяти, где монистом рассыпаны фамилии, даты, впечатления, размышления, по которым запросто могу воспроизвести крутые человеческие судьбы, штрихи к портретам первопроходцев, а также нитков и хлопиков, борзых хитрецов и «легких» девушек; могу вспомнить даже улыбки, запахи и звуки...

Вспомнив с фронта Константин Симонов сказал побратимам, которые преодолели свинцовую метельницу войны с «Лейкой», блокнотом и автоматом, что теперь, мол, пришла пора упорядочить дневники, дать отстояться чувствам и мыслям, чтобы правдиво написать о фронте, но ни в коем случае не спешить «стрять» воспоминания...

Мне тоже пришла пора пропустить через жернова души и сердца пережитое, увиденное, прочувствованное и переплавить все в газетные строки. Кто через десяток лет будет знать, как все было?!

Во многих блокнотах у меня мелькает фамилия Григорьева.

В тот день мы только успели познакомиться и Виктор Борисович вместе с начальником УТТ В. А. Лавренком отправил меня «по-человечески» отдохнуть ночью.

Саню Заварзина я встретил в первой КДМке, построенной (вернее, недостроенной) возле НГДУ Тара-

совскнефть в декабре 1986. Домик сидел в сугробе еще без крыши, но электричество уже было подведено, а тепло подключали. В комнате (сейчас она № 10) на днях настелили пол, пахнущий смолистой свежестью. Окна были застеклены кусочками, а трещины заклеены мазольным пластирем. За окном мороз «выжимал» на градуснике 42, а в комнатке — «Ташкент»: три мощных «козла», т. е. камини-самодельки, казалось, лопнут от напряжения.

Саня, после армии приехавший «поднимать Север» за баранкой «Татры» в Тарасовскую автоколонну, сидел разомлелый, усталый и раскладывал на самодельную полку свое «хозяйство»: шерстяные носки и варежки, связанные заботливыми руками матери, белые наглаженные рубашки, новенький джинсовый костюм, накомарник (!?), последний из сумки на колесах хах вынул новенький уют.

— Саня, а бумажник у тебя есть? — спрашиваю парня, притча в усы улыбку.

— Купил кожаный в Тюмени, — серьезно отвечает мой новый доверчивый знакомый.

(Продолжение следует).

«Сокровенно о Севере Крайнем»: резонанс с печальной нотой

Как вы помните, дорогие читатели, под рубрикой «Сокровенно о Севере Крайнем» была опубликована поборка высказываний инкогнито, но с условием полной откровенности, некоторых жителей района. Мы, журналисты, ставили задачу услышать то, что наиболее глубоко запало человеку в душу, чтобы иметь возможность определить, чем еще, кроме коэффициента и «накруток», отличается жизнь северян от жизни людей в «нормальных» регионах страны. И мы благодарны людям, принявшим наши условия и ответившим на наш вопрос искренне, без утайки.

Но мы никому не сказали о том, что таким образом мы хотим провести социальный эксперимент, что для нас, журналистов, при всей важности ответов наших респондентов, важнее, все-таки, читательская реакция на них.

Именно в расчете на реакцию читателей построили мы эту страницу («СЛ» № 115 от 13.11.90). Именно этот расчет определил, по сле долгих споров, и публикацию ответа Ангелины В. брошенного нам как издевка над нашей попыткой услышать сокровенное.

Повторяем, суть эксперимента заключалась как раз не в том, что и как скажут — это его основа, — а в том, на что и как отреагируют — это было нашей целью. И издевка Ангелины В. была оставлена нами как лакмусовая бумажка.

Мы дали выдержку больше месяца. И получили за это время аж... два ответа, которые и приводим ниже.

«Я давно выписываю и люблю нашу газету, но была возмущена, прочитав последнюю страницу, газы № 115 от 13 ноября, где напечатаны высказывания Ангелины В. Неужели писать больше не о чем? Я пожилой человек, и мне стыдно за товарищей, позволявших себе это написать. Просьба таких статей не печатать».

А. ЗАХАРЧЕНКО, пос. Уренгой.

На эту же тему мы получили ответ, похоже, также из Уренгоя, автор которого скрылся под псевдонимом «Антип Хадырьяхинский» — заточник шарошек.

Мы приводим его полностью в надежде, что думающий читатель, как и мы, скажет себе: «Да, вот бы весь свой гнев и сарказм «Антип» направил на благое дело — против беззакония и несправедливости, против унижения и обмана!». Ан нет, храбрый наш

имеет ни малейшего понятия. Вольно, невольно, Ангелина вы своими действиями, в частности, предметом своей гордости, вносите по сильную лепту в создание культурного ландшафта. Согласен, подобное занятие на лоне природы наносит минимальный ущерб ей

может позазавидовать и вам, вы же не пишете на предмете вашей гордости «отрабано Ангелиной». Я вот лично, прочитав недавно «Комсомолку», позавидовал бы Мессовету. В заключение остается пожелать Ангелине и редакции газеты продолжать нести эротику в массы, а также напомнить всем любителям пленэра о соблюдении противопожарной безопасности в лесах в летний период. Горелник уже не место дальнейшего отдыха».

чей к трудовому человеку. Нет, это никого не задело, никого не подвинуло вздохнуть за перо. Не потому ли, что привыкли, притерпелись и согласились с этим?

Так кто же мы после этого? Можем ли говорить о себе, как о людях со свободным и гордым духом, если нас возмущает не зло в жизни, а лишь нечто, выходящее из ряда наших стереотипов? Подумать только, районная, нет вы послушайте — районная газета ТАКОЕ напечатала! А чем, скажите, районка хуже «Огонька», «Собеседника», «Комсомолки» или «Аргументов и фактов»? Вам указать на их публикации, конкретные «Антипы» не могут расценить иначе, как «продвижение эротики в массы», как пособие для сексуально озабоченных сограждан, опадающих в Париж или Нью-Йорк, как тоску по поводу того, что у нас, в Союзе, такого нет?

«СЛ» постоянно публикует материалы о всевозможных нарушениях в той или иной области нашей деятельности на Севере. Причем, публикует так, как до перестройки и не мечталось. Кто это трогает? У кого нам искать поддержку, от кого ждать одобрения в нашей борьбе за очищение жизни? У антипов хадырьяхинских? Вряд ли. На это способны лишь люди, не зашоренные собственным духовным рабством, которого уже и не замечают за собой.

Неужели таких нас сегодня — большинство? Неужели правы ученые, руководимые Т. Заславской, не смогишие из результатов своих исследований сделать другого вывода о состоянии народного духа, кроме того, что он таков, каков дух у человека при крайнем и ровном истощении? Выходит, наш маленький эксперимент не опроверг, а только подтвердил этот вывод?

Привык, притерпелся — значит, стал рабом. Потерял веру, надежду, любовь — перестал быть человеком достойным...

Что же ожидает нас завтра?

Г. МЕРЗОСОВ, редактор газеты «Северный луч».

Попривыкли,

«Антип» преисполнен святым гневом против Ангелины, газеты и демократии, «несущей эротику в массы»:

«Вот и дождался, что и «СЛ» не устоял перед такой ныне модной экранно-газетно-журнальной сексуальной темой. Тут явно сыграл факт деполитизации газеты. Подтверждением, что газета стала демократичнее и единым печатным органом служит подобное эссе. Добавлю, что я не против, чтобы и районный комитет КПСС имел свой печатный орган. Как смело, испуганно высказалась Ангелина В. свое сокровенное, насколько. Чесслово, я, как и многие читатели шокирован!

Однако осмыслив, пришел к выводу, что данное высказывание лишний раз подтверждает теорию австрийского врача психиатра и психолога Фрейда, основная концепция которой — «Секс двигает прогресс». Данная теория все же лучше теории «Война делает прогресс». Остается пожелать, Ангелина, что у нас довольно-таки короткий период для подобных развлечений на пленэре. Как говорится словами нашего баснописца «лето красное пропело, оглянуться не успела, а зима катит в глаза».

По всей видимости в осенне-зимний период занятия проводятся в домашней обстановке и Ваша гордость, продукт отработки, явно не минует канализации или мусорную кучу. Где же вы, Ангелина, гордость теперь? Почему, Ангелина, вы считаете, что оленя могут покуситься на предмет вашей гордости? Их же по добными штуками не откармливают, а существование бутербродов они не

притерпелись,

или

Что ожидает нас завтра?

в сравнении с производственной деятельностью в домах, осваивающих Север. Но будем оптимистами, что со временем с применением новейших современных экологически чистых технологий и оборудования ущерб природе будет сведен до подобного минимума. Радует тот факт, Ангелина, что вы располагаете средствами «снотспид» и я уверен, что там, где вы гордитесь своей отработкой, спид не пройдет.

По всей видимости, в наше смутное время, время повального разгула демократии, сплошного плюрализма и талонно-дефицитного периода с усиливающейся пропагандой эротики занятие, подобно вашему, становится излюбленно народным и пользуется большим успехом у молодежи, поскольку оно более-менее доступно, его не запретишь, как указом борьбы с алкоголем, и не отнимешь, как табак.

Я не уверен, что грибок, обнаруживший Ваш вожделенный предмет гордости, позавидует именно Вам, а не Вашему партнеру. И как о:

Что же мы имеем с вами, дорогие читатели? Крошечный, всего в 12 газетных строк, ответ Ангелины перевесил целую страницу, на полненную тревогой о нашей жизни. Звонки в редакцию, возгласы при встречах с нами в подавляющем большинстве выражали собой реакцию на слова Ангелины, а не на боль человеческую о стремлении на Севере извлечь максимальную пользу для себя любой ценой, о неверии в перемены к лучшему, о карьеризме, о том, что сегодня из многих вырваны идеалы из души, о несправедливости тех, у кого власть и право, о сомнительности некоторых способов приобретения житейских благ, об умении обманывать ближних или обходить Закон в стремлении обогатиться, о расхлябанности рабочих и вседозволенности начальников, о безнаказанном и прогрессирующем уничтожении северной природы, о бездуховности молодежной жизни, о временничкой позиции людей на Севере, о рвачестве и откровенном презрении рва

Наш справочный отдел

Трест Пу, петрорубропроводстрой

ПРОДАЕТ:

трубоукладчики ТГ-502 и КОМАЦУ Д-355С, путепрокладчик БАТ-М, водоотливную установку АВ-701, двухзвенный транспортер ДТ-10П, трактор ТБ-1, цементноручущий агрегат ЦА-305, электростанция ДГР-50 и ЭДГ-200, гусеничный тягач Т-Т, сварочный агрегат АДД-502.

Обращаться по адресу: п. Губкинский, 5 мкрн, трест ПТПС, тел. 5-14-36; 2-88 (строитель).

В ПУРОВСКУЮ ГЕОФИЗИЧЕСКУЮ ЭКСПЕДИЦИЮ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ

повара в полевые подразделения.

За справками обращаться в отдел кадров ПГЭ, тел. 2-16-44.

Пуровскому управлению механизации на постоянную работу требуются:

Машинист трубоукладчика ТГ-124 для работы в п. Тарко-Сале, машинист экскаватора ЭО-4121 для работы в п. Пуровске.

Выплачивается районный коэффициент 1,7, единовременное вознаграждение за выслугу лет.

УРЕНГОЙСКОЙ НГРЭ ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

в полевых подразделениях помощники бурильщиков, мотористы, операторы котельных установок.

Обращаться по адресу: 626721, п. Уренгой, Уренгойская НГРЭ, отдел кадров.

ПУРОВСКИЙ РЫБКООП ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ

в неограниченном количестве мясо: оленья I категории — 6 рублей, II категории — 5 руб., говядина I категории — 7 рублей, II категории — 6 руб., свинина I категории — 6 руб., II категории — 5 руб.



Танцевали вдохновенно

Когда их, грациозных, обаятельных, счастливых, видишь на сцене, думаешь о том, что так же, и вверное, начинали и все великие танцовщицы и балерины: со школьных кружков, первых трепетных выходов на сцену, где предстоит сказать, на что ты уже способна...

Несомненно, может случиться и такое, что кто-то из нынешних юных таркосалинцев продолжит творческий путь с простой поселковой сцены на большую. Как говорится, дай Бог! Пусть им счастьем стелется путь-дорожка.

... Уже несколько лет при районном Доме пионеров действует танцевальный кружок, которым руководит опытный педагог, увлеченный человек и специа-

лист Нина Альбертовна Семьякина. В ее группе охотно и с охрилением занимаются девочки, которых вы видите на снимке.

Нет, это не дебют. Он состоялся давно. Это выступление в честь 60-летия образования Ямало-Ненецкого автономного округа, празднование которого прошло в прошедшие выходные. Зрители — и взрослые и ровесники юных танцовщиц — с удовлетворением отметили высокое мастерство участниц концерта, особенно понравилась и вызвала ливень аплодисментов сюита «Сияние Севера»: девочки танцевали вдохновенно.

Вот только грустная нотка того праздничного дня: в Доме культуры «Юбилейный» перед концертом погас, и надолго, свет. Но желание выступить не оставило кружковцев: они дали концерт в средней школе № 1. И остались довольны и участники, и зрители, и гости.

Фото и текст Юрия ИВАНОВА.

Читайте в следующем номере: \*\*\* НА ТРИБУНЕ РАИПАРТКОНФЕРЕНЦИИ — СЕКРЕТАРЬ ОКРУЖКОМА \*\*\* БЕГУЩИЙ ДЕНЬ \*\*\* ПИСЬМО ИЗ СЫВДАРМЫ \*\*\* КНИГУ В. ВЫСОЦКОГО ИЗДАЕТ... ИНЖЕНЕР ИЗ ГУБКИНСКОГО Р. А. ПЯТКОВ.

Над выпуском работали: линотипист Б. Каланова, метранпаж Н. Николаева, печатник М. Азанова,

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиотелевизионной информации: 2-18-95. Пуровская районная типография Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ 1642. Тираж 4266. Редактор Г. Г. МЕРЗОСОВ.

ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ ОБЪЕМ 0,25 ПЕЧАТНОГО ЛИСТА ФОРМАТА А-3.